
 
GEMEENTERAAD SLIEDRECHT 
Mondelinge vragen raadsleden aan het college van B&W (artikel 38 vragen*)  
 
Het lid dat mondelinge vragen wilt stellen meldt dit onder opgave van het onderwerp en de vragen 
schriftelijk via de griffier bij de voorzitter aan uiterlijk op de dag van de vergadering vóór 12.00 uur. 
 
Artikel 38a Antwoordgarantie  
Indien aan de burgemeester of aan het college vragen worden gesteld op grond van artikel 38 en die 
vragen tenminste 24 uur vooraf gaande aan het stellen van de vragen bij de voorzitter zijn gemeld, 
geldt een antwoordgarantie, zodat de vragen in de betreffende vergadering of bijeenkomst worden 
beantwoord. 
 
Datum: 15 april 2022   
 
 
Aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeenteraad Sliedrecht, 
 
 
Steller vragen: raadslid mevrouw Stam-Smeets (fractie: PRO Sliedrecht) 
 
 
Onderwerp: Leefgeld Oekraïense vluchtelingen  
 
Indien nodig 
 
In het CIB van 13 april jl. lezen wij dat er is gestart met het uitkeren van leefgeld. Vanuit 
verschillende hoeken vangen wij signalen op dat hier problemen ontstaan. Doordat het geld 
niet contant uitgekeerd kan/mag worden, er een bankrekening voor nodig is om leefgeld te 
ontvangen en voor het openen van een bankrekening een paspoort nodig is, komt een groot 
deel van de vluchtelingen in de problemen. Zij hebben tijdens de vlucht geen paspoort mee 
kunnen nemen of zijn niet in het bezit van het soort paspoort dat wordt gevraagd. Deze 
mensen ontvangen dus geen leefgeld. Ook lezen we dat veel vluchtelingen zich, om boven 
genoemde reden, verplaatsen tussen opvanglocaties in andere gemeenten.  
 
1. Is er bekend hoeveel (procent) van de vluchtelingen, in de centrale opvang en ook bij  
particulieren, in Sliedrecht geen leefgeld ontvangt om bovenstaande redenen?  
 
2. Daar het per 1 januari 2022 mogelijk is voor de Gemeente Sliedrecht om een eigen 
uitvoering te geven aan de regels binnen de SDD, zijn er dan uitzonderingen mogelijk waarin 
het leefgeld contant wordt uitbetaald?  
 
3. Zo nee, Is de Gemeente Sliedrecht, dan bereid om voor deze gevallen dan op korte termijn  
een Prepaid Pinpas uit te geven, waarop het leefgeld kan worden uitgekeerd?  
 
4. Op welke andere manier worden de mensen die tegen bovenstaande problemen aanlopen 
op dit moment ondersteund?  
 
*Art. 38 Reglement van Orde  

1. Elk lid kan tijdens de oordeelsvormende of besluitvormende vergadering mondeling vragen stellen 
aan het college over het door (een lid van) het college gevoerde bestuur met betrekking tot een 
actueel onderwerp. Voor wat betreft de besluitvormende vergadering komt dit recht uitsluitend toe 
aan een raadslid. 
 


